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N I E D E R S C H R I F T 
__________________________ 

 
über die öffentliche Gemeinderatssitzung 

am Montag, den 16. Jänner 2023 
im Gemeindesaal Domanig. 

(6. Sitzung) 

 
 

Anwesend: Vize-Bgm. TRAUNFELLNER Christoph als Vorsitzender 
 Gemeindevst. HUTER Peter 
 " PERTL-PIEGGER Sandra 

 " PIEGGER Christian 
 Gemeinderat BUCHROITHNER Hellmut 

 " ERHARD Alexandra 
 " POHL Silvia 
 " RIEDL Stefan 

 " SCHMIDT Martin 
 " STEIXNER Hannes 

 " WANKER Richard 
 Ersatz-GR WILD Raphaela 
 " ZORN Mario 

 
Abwesend: Bürgermeister  STEIXNER Hermann 

 Gemeinderat MARTH Matthias 
 

Schriftführer: Amtsleiter PODESSER Ruben 
 
Dauer: von 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr 

 
 

 
T a g e s o r d n u n g: 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Besprechung und Unterfertigung der Niederschrift vom 15.11.2022 
3. Beratung und Beschlussfassung: Haushaltsplan 2023 und mittelfristiger 

Finanzplan 2024-2027 
4. Beratung und Beschlussfassung: Zuführung vom Substanzkonto der GGA laut 

Haushaltsplan 2023 auf das Konto der Gemeinde 
5. Beratung und Beschlussfassung: Ansuchen Transitforum Tirol 
6. GGA Beschlussfassung: Fristerstreckung Erdbau Schafferer Deponie Schönberg 

7. Berichte der Ausschüsse 
8. Berichte des Bürgermeisters 

9. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
10. Personelles 
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T A G E S O R D N U N G 

 

1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Da 
der Bürgermeister krankheitsbedingt verhindert ist, führt der Vizebürgermeister 
den Vorsitz. Zu Beginn der Sitzung gelobt er den erstmals anwesenden 

Ersatzgemeinderat Zorn an. 

Der Vorsitzende bittet um Ergänzung der Tagesordnung. Unter Punkt 6 soll „GGAG 

Beschlussfassung: Fristerstreckung Erdbau Schafferer Deponie Schönberg“ 
eingefügt werden, die weiteren Punkte rücken in der Nummerierung um eine Stelle 
ab. Der Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu. 

 
2) Besprechung und Unterfertigung der Niederschrift vom 15.11.2022 

Der Vorsitzende stellt die Niederschrift vom 15.11.2022 zur Diskussion. Es gibt 
keine Wortmeldungen. 

Der Gemeinderat beschließt die Niederschrift mit elf Ja-Stimmen bei zwei 

Enthaltungen. 

 

3) Beratung und Beschlussfassung: Haushaltsplan 2023 und mittelfristiger 
Finanzplan 2024-2027 

Der Vizebürgermeister und der Amtsleiter stellen die wesentlichen Projekte und 
größten Ausgaben- und Einnahmenposten des kommenden Jahres vor und geben 
einen Überblick über den Budgetentwurf. Jede Fraktion erhielt mit Beginn der 

Auflagefrist vor zwei Wochen ein vollständiges Exemplar des Voranschlagentwurfes. 
Die bei der Sitzung verwendete Präsentation, welche die wesentlichen Inhalte des 

Voranschlagentwurfes zusammenfasst, wurde den Gemeinderäten vorab 
übermittelt. 

Der Voranschlagsentwurf ist im Finanzierungshaushalt ausgeglichen und weist im 

Ergebnishaushalt einen Überschuss auf: 

 Finanzierungshaushalt 

 Einzahlungen €    5.512.700,00 

 Auszahlungen €    5.512.700,00 

 Saldo  €                0,00 

 Ergebnishaushalt 

 Erträge €    4.556.600,00 

 Aufwendungen €    3.852.300,00 

 Saldo  €      704.200,00 

Der Vorsitzende bringt den Vorschlag für den Haushaltsplan 2023 samt 
mittelfristigem Finanzplan 2024 – 2027 zur Abstimmung. 

Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf sowie den mittelfristigen 
Finanzplan für die Jahre 2024 – 2027 mit 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 
einer Enthaltung. 
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4) Beratung und Beschlussfassung: Zuführung vom Substanzkonto der GGA 

laut Haushaltsplan 2023 auf das Konto der Gemeinde 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, die im Voranschlag vorgesehene Zuführung von 

450.000 Euro von der GGA an die Gemeinde durchzuführen. 
Der Gemeinderat stimmte dem Antrag mit 12 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 
einer Enthaltung zu. 

 
5) Beratung und Beschlussfassung: Ansuchen Zuwendung Transitforum 

Schönberg 

Das Transitforum hat um eine Zuwendung in Höhe von 500 Euro angesucht. 
Gewünscht wäre eine Förderung auch in den folgenden Jahren, vorerst soll jedoch 

nur ein Beschluss für 2023 gefällt werden. 

Der Gemeinderat stimmt der Zuwendung einstimmig zu. 

 
6) GGA Beschlussfassung: Fristerstreckung Erdbau Schafferer Deponie 
Schönberg 

Das Land Tirol hat an die Firma Erdbau Arno Schafferer einen 
Nachbesserungsauftrag gestellt, welche den Deponievertrag mit der GGAG 

abgeschlossen hat. 

Die Erbau Schafferer müsste alle Genehmigungen einholen, was nicht fristgerecht 

umsetzbar ist. Aufgrund der Dauer des Genehmigungsverfahren soll die Frist analog 
zum Beschluss im Vorjahr um ein weiteres Jahr verlängert werden. 

Der Gemeinderat stimmt der Fristerstreckung einstimmig zu. 

 

7) Berichte der Ausschüsse 

 

Soziales und Generationen (GR Pohl) 
Die Seniorengeschenke sind ausgetragen worden und prinzipiell gut angekommen. 

Die ASKÖ finanziert das Bewegte Frühstück weiter. 
Für das Betreute Wohnen sollen neue Kriterien vom Land erlassen werden, sobald 
diese vorliegen, sind Kriterien für das neue Haus in der Dorfmitte zu besprechen. 

 
Verkehrs-, Umwelt-, Wirtschafts- & Energieausschuss (GR Schmidt) 

Ab Mitte 2023 soll das Stu’bussl umgesetzt werden. Auch die Biotonnenwaschung 
wird 2023 umgesetzt und evaluiert. Die Aktion „Stubai klaubt auf“ wird im Frühjahr 
umgesetzt. 

 
Bauausschuss (GV Piegger) 

Die Konsolen für die Ladestationen am Parkdeck wurden montiert und sollten nun 
betriebsbereit sein. 

Das Denkmalamt würde durch eine Gesetzesänderung nun erlauben, das 
Domanigdach mit einer PV-Anlage zu bestücken. In einem persönlichen Gespräch 
mit dem Denkmalamt hat GV Piegger zudem erfahren, dass auch der Abriss des 

Alten Gemeindehauses in Sichtweite des denkmalgeschützten Domanigs und der 
Umbau des Frisörsalons scheinbar beim Denkmalamt nicht angemeldet und 

besprochen wurden. Das Denkmalamt wird sich in dieser Sache mit der Gemeinde 
in Verbindung setzen. 
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Bildungsausschuss (GV Pertl-Piegger) 

Personell gab es einige Herausforderungen im Kindertraum, sodass einige 
Adaptionen notwendig waren. Die Leiterin soll nun von der Führung einer Gruppe 

entbunden werden und Stunden für Leitung und Sprachförderung erhalten. Eine 
Pädagogin für ihre Gruppe ist anzustellen, zudem wurde eine dritte Stützkraft 
genehmigt. Die Organisation des Mittagstisches in der Volksschule wird dann auch 

von der Leiterin des Kindertraums betreut, durch die Personalaufstockung steht 
genug Personal für die Betreuung der Mittagstische zur Verfügung. 

Für die Freizeitbetreuung in der Schule konnten endlich zwei Betreuer über die 
GemNova dauerhaft angestellt werden, die von Montag bis Mittwoch bzw. 
Donnerstag bis Freitag im Einsatz sind. 

Durch kurzfristige Maßnahmen konnten auch Langzeitkrankenstände abgedeckt 
werden. 

 
8) Berichte des Bürgermeisters 

Der Vorsitzende berichtet, dass der Miederer Waldaufseher bereits mit 1.Feber 

2023 in Frühpension gehen wird und nicht erst 2025. Eine Einbindung darüber 
hinaus wird rechtlich geprüft, um eine Übergabe in Mieders zu ermöglichen. Es 

wurde vereinbart, Armin einen Halbtag pro Woche Mieders zur Verfügung zu 
stellen. Im Gegenzug sollen Miederer Mitarbeiter in Schönberg aushelfen. Es ist 

zeitnah zu prüfen, wie die Stelle von Armin in Schönberg nachbesetzt werden soll 
bzw. kann. Auch der Bedarf eines Wassermeisters bzw. Brandschutzbeauftragten ist 
dabei mitzudenken. Die weiteren Schritte sollen im Rahmen einer Vorstandssitzung, 

evtl. unter Beteiligung weiterer Gemeinderäte, besprochen werden. Mehrere Ideen 
zur Ausgestaltung des Bauhofdienstes und einer möglichen Stellenausschreibung 

werden diskutiert. 

Die Auszahlung der Bewirtschaftungsprämie und Tierzuchtförderung für 2022 wurde 
vom Vorstand beschlossen und im Dezember durchgeführt. 

Die Firma Gietl wollte die Essenspreise ab 2023 um jeweils einen Euro erhöhen. In 
einem Gespräch mit dem Bürgermeister konnte diese Erhöhung auf 70 bzw. 80 

Cent reduziert werden, woraufhin sie in weiterer Folge auch so vom Vorstand 
beschlossen wurde. Eine Weitergabe an die Eltern ist vorerst nicht vorgesehen. 

 

9) Anträge, Anfragen und Allfälliges 

GV Piegger berichtet, dass bei der Bushaltestelle und auf der der Straße 

zugewandten Seite des Domanigs Lampen montiert wurden. 

 
10) Personelles 

Der Bericht zu den unter Ausschluss der Öffentlichkeit stattfindenden Beratungen 
und Beschlussfassungen in Personalfragen ist der separaten Mitschrift zu 

entnehmen. 

Der Gemeinderat stimmt der Anstellung der drei Stützkräfte Manuela Übergänger, 
Kristin Albrecht und Johanna Steiner wie beschrieben einstimmig zu. 

Der Gemeinderat stimmt der Dienstvertragsänderung von Carina Ralling und der 
Anstellung von Kathrin Klammer wie beschrieben einstimmig zu. 
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Der Vorsitzende dankt für das Kommen und schließt die Sitzung.  

 
 

 
 ............................................. ......................................... 
  Vorsitzender Schriftführer  

 
 

 
 
  ............................................. ......................................... 

  Gemeinderat Gemeinderat 


